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Впровадження нових енергозберігаю чих технологій  
виробництва продукції тваринництва потребує ретельного вивчення 
питань щ одо підвищ ення ефективності використання кормових  
ресурсів. Оскільки в структурі собівартості виробництва продукції 55
85%  припадає саме на заготівлю та використання кормових засобів. 
Тому пош ук шляхів ефективного їх  згодовування в раціонах  
високопродуктивних тварин є актуальними питаннями і мають 
наукове та практичне значення.

Важ ливою  проблем ою  для тварин особливо в зимовий пер іод є 
забезпеченість раціонів біологічно повноцінним протеїном [3]. Білки в 
організмі тварин забезпечую ть прояв всіх життєво необхідних  
функцій. Як недостатня кількість, так і надлиш ок протеїну в кормовій  
д ієті викликає перевитрату кормів, збільш ення собівартості продукції 
та зниження її якості. Організм тварин не синтезує білок ні з яких 
інш их поживних речовин, тому основним дж ерелом  надходження  
протеїну в організм  є корми рослинного походж ення та в ідходи  
промисловості [5]. З огляду на унікальний хімічний склад, відходи  
пивоварної промисловості, зокрема пивну дробину, широко 
використовують як інгредієнт для балансування раціонів за 
легкорозчинним протеїном [11].

А н ал із о ст ан н іх  досл ідж ен ь  і п убл ік ац ій . Пивна дробина  
утворю ється після фільтрації пивного сусла в процесі варки пива. Це 
натуральний, екологічно чистий продукт з вмістом  протеїну в 2 -3  
рази більшим, н іж  в зерні ячменю [2, 7]. Д робина має густу  
консистенцію  грубо розмеленого зернового продукту, св іт л о -  
коричневого кольору, солодкувата на смак та приємний запах [6]. 
Органолептичні показники су х о ї пивної дробини, що 
використовувалась для годівлі ремонтних телиць в період  
дослідж ення, представлені в таблиці 1.

Суха пивна дробина відповідає вимогам Т У У  1 5 .9 -0 5 3 9 1 0 5 7 
006:2007. М асова частка вологи складає не більше 9,7%, а сирого  
протеїну в перерахунку на суху  речовину не менш е 24,7% .

Склад дробини  залежить від якості солоду, кількості 
несолодж еної сировини, а також сорту виготовленого пива [7].
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Т абл и ц я  1
О р ган ол еп ти ч н і п ок азн и к и  сух о ї п и в н о ї др оби н и ______

Показники
Показники згідно з Т У У  15.9

0 5 3 9 1 0 5 7 -006 :2007
Фактичні
значення

Зовніш ній вигляд
В гранулах або у  вигляді 

порош ку
відповідає

Колір
В ід  світло-коричневого до  

тем но-коричневого
відповідає

Запах
Специфічний без  

стороннього запаху  
(затхлості, плісняви)

відповідає

М асова частка 
вологи, % не 
більше

12.0 9,7

М асова частка 
сирого протеїну в 
перерахунку на 
суху  речовину, % 
не менше

19.0 24,7

У  сільському господарстві пивну дробину можна  
використовувати у  свіж ому, консервованому та сухом у вигляді [12].

Щ об продовж ити термін зберігання, пивну дробину висуш ують  
[6]. С уха дробина смачна й поживна худобою  у  складі комбікормів, 
зерносуміш ок, є одним  із кращих дж ерел байпасного протеїну. 
П ротеїн пивної дробини розщ еплю ється в рубц і лише на 45%, реш та є 
транзитним і проходить до  тонкого відділу кишковика. Крім того, 
пивна дробина покращ ує утилізацію  сечовини та служить  
профілактичним засобом  проти кератозу рубця та абсцесів  печінки [4].

Виходячи з вищ евикладеного, ми поставили за м ету  вивчити 
продуктивність рем онтних телиць від 2 до 6 -  ти місячного віку при  
використанні в раціонах су х о ї пивної дробини.

О б ’єк т ом  наших дослідж ень були ремонтні телиці від 2 до  6 -  и 
місячного віку. Д ослідж ення проводились на базі фермерського  
господарства Д П  «Д ан-м ілк» Черняхівського району Ж итомирської 
області.

М атер іал и  досл ідж ен ь . За принципом груп-аналогів було  
сформовано три групи ремонтних теличок (п=24 гол.), з яких перш а -  
контрольна ( 8 гол.), друга (8 гол.) і третя ( 8 гол.) -  дослдідні. Р іст та 
розвиток молодняку визначали за даними щ омісячних індивідуальних  
зважувань тварин.
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Годівля теличок від народження до  2 місяців була однаковою  
для всіх тварин.

В пер іод з двомісячного до  ш ести місяців тваринам перш ої 
групи згодовували традиційні корми, а в раціони другої та третьої 
груп було введено відповідно 15% та 20%  сух о ї пивної дробини, 
зменш ивш и питому вагу соняш никового шроту.

Концентрація обм інної енергії в 1 кг сухо ї речовини для  
ремонтних телиць віком 2 - 6  місяців 1 контрольної групи коливалась в 
меж ах 9 ,9 5 -1 0 ,9 8  М Дж , сирого протеїну 1 4 0 ,0 -2 0 9 ,6  г. У  сухій  
речовині раціонів для ремонтних телиць 2 досл ідн о ї групи  
концентрація обм ін н ої енергії коливалась в меж ах 9 ,9 4 -1 0 ,5 9  М Дж , 
сирого протеїну 1 4 0 ,4 -1 8 4 ,6  г, а 3 досл ідн ої групи відповідно була в 
меж ах 9 ,9 -1 0 ,5  М Дж , сирого протеїну 1 4 0 ,0 -1 7 6 ,2  г. Концентрація 
інш их поживних речовин на 1 кг сухо ї речовини знаходилась в меж ах  
нормативних вимог.

Основними показниками, що характеризують ріст ремонтного  
молодняка, є прирости ж ивої маси. Н айбільш у живу масу після  
народження мали тварини контрольної групи -  32 ,2  кг, що на 1,6%  
більше, н іж  у  2 групі та на 1,9% більше, н іж  у  3 групі. У  віці 2 місяців  
жива маса тварин 1 групи склала 70 ,7  кг, що на 6,6%  більше, н іж  у  2 
групі та на 7,6%  більше, н іж  у  3 групі. Ремонтні телиці перш ої групи у  
віці 6 місяців мали живу масу 164,4 кг, що на 0,9%  більше, н іж  у  2 
групі та на 3,8%  більш е, н іж  у  3 групі.

А бсолю тний приріст за пер іод від народж ення до  2 місяців у  
тварин 1 групи склав 38,4 кг , що на 10,4% більше, н іж  у  2 групі та на 
12,2%  більше, н іж  у  третій. П роте за пер іод в ід 2 до  6 місяців кращий 
результат отримано у  другій  групі -  96,9 кг, що на 2,1%  більше, н іж  у  
1 групі та на 4,1%  більш е, н іж  у  3 групі.

В и сн ов к и . Використання сухо ї пивної дробини в складі 
зерносум іш ок для молодняка рем онтних телиць дозволить  
оптимізувати концентрацію протеїну та амінокислот в 1 кг сухо ї 
речовини раціону.
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Загальносвітова тенденція популяризації здорового способу  
життя та підвищ ення рівня екологічної свідом ості створили  
передум ови для становлення органічного виробництва. Збільш ення  
обсягів виробництва органічної продукції обумовлю ється постійно
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